



La consigna agrícola para los momentos presentes

Ha terminado sus tareas, y por cierto con gran satisfacción de todos los que en él han intervenido, el I Congreso de la Tierra. El ambiente en que se ha desarrollado es plenamente social y concretamente de orden agrícola, habiéndose presentado, estudiado y resuelto en él los problemas que en este último aspecto ofrece la actualidad. ¡Ojalá que la población rural haga suyas para llevarlas a la práctica sus conclusiones, y de esta manera desaparezcan del «orden del día» del campo hispano cuestiones harto graves, como es una que viene gravando sobre todos en estos últimos años.

Nos referimos, de una manera concreta, al problema de la reducción de los rendimientos de la tierra. Pese a que nunca han encontrado agricultores y ganaderos un fruto más brillante para su trabajo y unos precios más altos para sus productos, esto no les anima a forzar la producción y los rendimientos de nuestra economía van cayendo poco a poco.

Está llegando esta caída de la producción del campo, que no termina de vigorizarse pese a que ha transcurrido ya casi un decenio desde que la guerra civil cesó, a poner en peligro el viejo equilibrio de nuestra economía. La recia potencia que ésta encerraba al estar basada en los rendimientos de la tierra se va resquebrajando. Nuestra autarquía alimenticia, antes casi íntegra, se ha convertido en una enelequia y nuestra balanza de pagos ha de soportar una cuantiosa sangría de millones para pagar las forzadas importaciones de primeras materias, productos industriales y bienes de producción que se deben realizar para elevar nuestro nivel de vida y nuestra cifra de producción industrial. Este constante desequilibrio de nuestra balanza de pagos, fruto en esta ocasión, de la necesidad de cubrir con importaciones de víveres extranjeros nuestra insuficiencia alimenticia, ha creado una situación a la que es preciso poner fin, haciendo que la agricultura, con los procedimientos que sea, sociales, económicos, técnicos, vuelva a rescatar su antigua posición y España consiga cumplir con su tradición de dar de comer a su población, sin recurrir al extranjero, porque no tenemos divisas para ello, ya que para cubrir el déficit de alimentación que la caída de la producción agrícola viene manteniendo en estos últimos años, gastamos unas divisas que nos son indispensables para comprar maquinaria y otras cosas importantes para nuestro vivir patrio.

El mayor éxito de ese importante Congreso de la Tierra, sería, sin duda alguna, despertar en el mundo agricultor ansias verdaderas de producir más y mejor para acabar con ese lamentable déficit agrícola y ganadero que ahora existe.

La guerra en Palestina

En la Cámara de los Comunes afirma Attlee que no hay divergencias con Norteamérica

Inglaterra se esfuerza en lograr una tregua en la lucha entre árabes y judíos

(DE NUESTRA AGENCIA INFORMATIVA EFE)

Attlee ha negado en la Cámara de los Comunes que haya ninguna escisión entre los Estados Unidos y Gran Bretaña sobre Palestina. El capitán John Crowder, diputado conservador, le había pedido que hiciera lo que pudiese para eliminar la aparente escisión entre Washington y Londres, y explicase claramente la política inglesa a los Estados Unidos. Dijo Attlee que Inglaterra está haciendo todos los esfuerzos posibles, tanto cerca de los judíos como de los árabes, para lograr que acepten la tregua de cuatro semanas propuesta en el llamamiento de las Naciones Unidas. Pidió a la Cámara que no insistiera en que Bevin haga una declaración sobre Palestina en estos momentos. «Estas cuestiones —agregó— están sometidas a estudio en varios sitios y sería infortunado que se hiciera una declaración o que se presentasen interpelaciones que de alguna manera pusieran en peligro la posibilidad de aceptación.

Anteriormente, en la hora de ruegos y preguntas el subsecretario de Asuntos Exteriores, Mayhew, reconoció que los ejércitos árabes en Palestina probablemente están usando armas facilitadas por Gran Bretaña durante los últimos años.

¿Han aceptado los árabes la tregua?

Noticias procedentes de El Cairo afirman que los árabes han

aceptado la propuesta de tregua de un mes hecha por el Consejo de Seguridad y se agrega que la noticia será anunciada en la capital de Transjordania, donde se reúne el Consejo de la Liga Árabe. Se cree que los árabes harán la aceptación con la reserva de que las fuerzas judías no serán reforzadas durante el tiempo de la tregua.

Bernadotte, en Tel-Aviv

El conde Bernadotte, vicepresidente de la Cruz Roja sueca, ha llegado en avión procedente de El Cairo, Bernadotte fue nombrado mediador del caso de Palestina, por la O. N. U.

El conde Bernadotte ha declarado a los funcionarios del aeropuerto que su estancia en Tel-Aviv será muy breve. «Solamente necesito dos o tres horas con el ministro de Asuntos Exteriores» declaró. Se ha negado a aceptar una invitación a un vino de honor, ofrecido por el representante de la Cruz Roja aquí, diciendo que es un hombre de trabajo y que no tiene tiempo para invitaciones. Dijo que está esperando el aviso de El Cairo acerca de si la Liga Árabe se reuniría para discutir la paz y también si se reuniría en Amman o en El Cairo. Se cree que recibirá un telegrama sobre la decisión y que partirá en avión a primera hora de la mañana.

El avión blanco bimotor de la O. N. U. en que llegó el conde de Bernadotte estaba escoltado

ESTANCIA DE LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA EN TOLEDO Y TALAVERA

Masas imponentes de fieles desfilan ante Ella. -- Su salida para Portugal

Comunión en la Catedral.—Alocución del doctor Pla y Deniel

TOLEDO. — Durante las primeras horas de la mañana de ayer continuó la afluencia de automóviles y camiones de transporte, repletos de personas, procedentes de los más distantes pueblos de la provincia, para venerar a la Virgen del Rosario de Fátima. Más de siete mil forasteros han pasado la noche en paseos y plazas, por imposibilidad material de encontrar alojamiento en la ciudad. En la Catedral, varios sacerdotes distribuyeron la sagrada comunión desde los tres y media de la madrugada y no cesaron en su ministerio hasta las nueve. El cardenal primado, doctor Pla y Deniel, ofició un pontifical celebrado en la Catedral, cuyas amplias naves estaban repletas de fieles. Antes de dar la bendición, el doctor Pla y Deniel pronunció una alocución.

Magna procesión de despedida

Después de efectuarse la consagración de Toledo al Sagrado Corazón de María, se organizó la magna procesión de despedida, presidida por el cardenal primado y autoridades locales. En los soportales de la plaza de Zocodover

se habían congregado más de 600 enfermos de la capital y provincia, atendidos por médicos y enfermeras, y escucharon una misa expresamente celebrada para ellos. La procesión, aprisionada por la multitud, continuó lentamente hasta la avenida de la Reconquista. Formaron en ella más de veinte mil personas. Al abandonar las andas la sagrada imagen, se renovaron las muestras de fervor y entusiasmo. Finalmente, fué entregada la Virgen al obispo auxiliar de Toledo, y en automóvil, partió inmediatamente después, por la carretera de Avila, en dirección a Portugal. — (Cifra).

El paso de la imagen por Talavera

TALAVERA DE LA REINA.— Desde media mañana inmenso gentío se estacionó en la carretera de Madrid y al rededor de la ermita de la Virgen del Prado para esperar el paso de la imagen de la Santísima Virgen de Fátima, en su regreso a Portugal, aunque no estaba prevista la parada en esta ciudad. Tan pronto como se supo la salida de Toledo, un repique general de campanas lo anunció a la población que se congregó en los lugares por donde había de pasar. A las dos en punto llegó el coche en que se transportaba a la Virgen de Fátima, y ante los clamores de la multitud, hubo de ser sacada del

coche e introducida en la ermita, donde fué colocada en las gradas del altar de la Patrona de Talavera. Después se entonó la salve popular y quedó Nuestra Señora de Fátima expuesta a la adoración de los fieles, que desfilan en masas incesantes ante Ella.

A las tres en punto de la tarde ha salido la imagen de la Virgen de Fátima de la ermita de Nuestra Señora del Prado. A la salida de la imagen para reanudar el viaje, se repitieron las manifestaciones y aclamaciones del gentío.

En una joven de Yébenes se opera otro caso asombroso

TOLEDO.— La joven de Yébenes Natalia del Pozuelo, que sufría una parálisis absoluta de piernas y brazos, y que estuvo presente esta mañana en la procesión de la Virgen de Fátima, entre los demás enfermos que se encontraban en la plaza de Zocodover, al regresar a su pueblo, y precisamente en el momento en que el autocar en que iba subía el puerto inmediato a Yébenes, sintió que sus miembros recobraban el movimiento y pudo bajarse del coche sin auxilio de nadie. La joven, que durante varios meses ha tenido las manos completamente cerradas, las abre y cierra ahora con gran facilidad y sin molestia alguna. — (Cifra).

Congreso Hispano-Luso de Farmacia

El ministro de Educación presidió la sesión de apertura

MADRID.— En el Aula Magna de la Facultad de Farmacia se inauguró el primer Congreso Hispano-Luso de Farmacia.

Presidieron el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco; el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Siñeriz y el presidente y secretario del Congreso, señores Casares Gil y doctor Zúñiga, y asistieron otras muchas personalidades.

Abierta la sesión, el secretario del Congreso, señor Zúñiga, explicó los trabajos realizados para conseguir esta demostración.

El teniente de alcalde señor Alonso de Celis, en nombre del alcalde, dirigió un saludo a los congresistas. También saludó a los reunidos el embajador de Portugal.

Finalmente, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció un breve discurso en el que se refirió a la permanente hermandad entre los dos países, añadiendo que era una prueba de la preocupación espiritual y cultural de España y Portugal. Dijo que ello se ha podido realizar porque Dios había concedido la paz a los dos países bajo

judío causó el viernes ligeros daños en la gran cúpula de la iglesia del Santo Sepulcro y rompió una vidriera de la misma, sembrado de trozos de vidrio la tumba de Nuestro Señor. —EFE.

el mando del general Carmona como presidente de la República portuguesa y de nuestro Caudillo como Jefe del Estado español. Las dos naciones —añadió— trabajan y trabajarán siempre al servicio de la verdad y de su historia.

Pidió a los congresistas que sigan trabajando por la unidad de sus patrias y terminó su discurso con vivas a Carmona y a Franco.

Seguidamente visitaron la Exposición General de Farmacia, instalada en la Facultad, y a la que concurre el Instituto Geológico y Minedero. Esta Exposición había quedado abierta el domingo.

La XXVI Feria Muestrario de Valencia clausurada

Más de cuatrocientas mil personas han desfilado por este certamen

VALENCIA.— El domingo fué clausurada la XXVI Feria Muestrario Internacional que ha obtenido un notable éxito, superando a los certámenes de años anteriores, tanto en su aspecto técnico como por el número y calidad de las mercancías expuestas.

En los veinte días que ha estado abierta han desfilado por ella más de 400 000 personas. Esta noche, en la terraza de la Feria, la Junta directiva de la misma dará un banquete a los expositores, y pronunciará unas palabras de despedida el presidente de la misma, don Ramón Durcillo. — (Cifra.)

Pío XII celebra mañana su fiesta onomástica

Mañana, día de San Eugenio, celebra el Soberano Pontífice su onomástico. En tan señalada fecha sentimos viva complacencia en enviar al Santo Padre nuestra más respetuosa y cordial felicitación. Con ella va nuestro deseo de que el Señor le conceda largos y prósperos años de Pontificado con la veneración y el cariño ferviente de todos los católicos, fieles hijos de la Iglesia, y el respeto y la comprensión de todos los que desgraciadamente no participan de esa excelsa dignidad.

Autorización a los bachilleres para obtener el título de maestros

El «Boletín del Estado» publica la siguiente disposición: Se autoriza a los bachilleres para obtener el título de maestro al amparo del decreto de 10 de febrero de 1940.

Vea cómo labora la juventud abulense en la Escuela Elemental de Trabajo, en la de Artes y Oficios y en la más humilde Escuela rural, visitando la Exposición del Frente de Juventudes.

Los comunistas dirigen el escrutinio de votos en Checoslovaquia

El motivo es el número de papeletas en blanco y protestadas

PRAGA.— El ministro del Interior dominado por los comunistas, se ha hecho cargo directamente del escrutinio de los votos depositados en las elecciones de ayer, debido a que el número de papeletas electorales protestadas se elevaban ya al 25 por 100.

Gottwald asegura que ha triunfado

El Gobierno presidido por el comunista Klement Gottwald afirma que ha obtenido una victoria del 88 por 100 en las elecciones parlamentarias celebradas ayer, pero los funcionarios electorales de Praga dicen que se les impidió terminar el recuento cuando se empezó a manifestar en el escrutinio la tendencia anticomunista.

Se asegura que Benes dimitirá

El Presidente Benes dimitirá la semana próxima, según se afirma en círculos informativos dignos de crédito. Tal dimisión expresaría el disgusto del Presidente ante la nueva constitución y las elecciones celebradas ayer. Para cubrir las apariencias se atribuirá la dimisión a cuestiones de salud.

En el mismo centro informativo se asegura que puede ocurrir que Benes cambie de manera de pensar. El régimen comunista —se dice— tiene gran interés en que el Presidente siga prestando el prestigio de su nombre a la actual situación. —EFE.

Tres españoles exilados condenados a la pena capital en Francia

PARIS.— Tres españoles exilados, López Bocanera, Fermín Morata y Silo Suan, acusados de triple muerte, han sido condenados a la pena capital en el departamento de Borgoña.

DE BARCO DE AVILA

DESPUES DE LA ASAMBLEA EUCARISTICA

Mi agradecimiento

Sinceramente; no encuentro palabras que le reflejen con exactitud, Dios, Nuestro Señor, Jesucristo Sacramento es el primero a quien rindo mi entendimiento y voluntad por las gracias sin cuento que ha derramado los días de la Asamblea sobre todos estos pueblos. ¡Qué clara se ha visto su providencia y asistencia divinas! Hasta en el orden atmosférico; porque trazó de una manera tal las cosas que a los días lluviosos e inseguros de las vísperas sucedieron los claros y serenos (especialmente el domingo, 23) del Congreso, contribuyendo así a aquel esplendor, concurrencia y entusiasmo nunca vistos en esta villa. ¡Gracias Señor, por este beneficio, y, sobre todo, porque a la lluvia de vuestras gracias en los días de Misiones aquí en El Barco y en todos los demás pueblos asambleístas, pertenecientes a este arciprestazgo, sucedieron aquellos cuatro del Congreso, tan cargados de frutos espirituales, en honra y alabanza vuestra y para santificación de estas almas!

Mi agradecimiento después a nuestro amabilísimo Prelado por las facilidades, bendiciones, indulgencias, asistencia personal a todos los actos de la Asamblea sin mostrar cansancio alguno sino por el contrario derrochando afabilidad, aprobación y plena satisfacción en su semblante de Pastor solícito y preocupado siempre del bien espiritual de su grey.

Mi agradecimiento al excelentísimo señor Obispo de Barbastro, hijo de esta villa por el sacrificio que supone abandonar su diócesis, tan distante, tan necesitada de su vigilancia pastoral continua, para venir a su pueblo natal a honrarnos tanto, a colmarnos de alegría, a llenar con su presencia y diversas actuaciones tan rebuscadas de unción evangélica, un hueco, que sólo él podía llenar aquí entre los suyos.

Mi agradecimiento al excelentísimo señor Obispo de Plasencia, que desde el momento en que se recabó su intervención en este Congreso aceptó gustosísimo el sermón en el solemnisimo pontifical del día 23, patentizando en su actuación el entusiasmo, el ardor y vehemencísimo deseo de contribuir con su oratoria magistral a la alabanza y gloria del Rey inmortal de las Naciones, Jesucristo-Hostia pura e inmaculada. ¡Lástima fué que en aquel momento tan interesante dejara de funcionar el micrófono! La mayor parte de aquel numerosísimo auditorio no percibió bien tanta belleza.

Como volvió a suceder por la tarde en el acto de Clausura al ocupar la tribuna el muy ilustre señor don Francisco Romero, magistral de Zamora e hijo del Barco. Tanto el discurso de este señor como el sermón del señor Obispo de Plasencia quedaron deslucidos por ese contratiempo del micrófono. Porque, a pesar de los esfuerzos de ambos prestigiosos oradores, se perdió gran parte de sus preciosos trabajos.

Ello no obstó para que el público que pudo captarlos se hiciera lenguas de las dos piezas oratorias.

Mi agradecimiento, pues, al señor magistral de Zamora por su elocuente actuación y por la aceptación tan amable y entusiasta a la invitación hecha para que viniera a su pueblo natal a cantar las glorias de la Eucaristía.

Agradecido con todo respeto, lleno de afecto a los excelentísimos señores gobernador civil y presidente de la Excma. Diputación Provincial por su alta dignidad

nación no solo de venir a presidir los actos del día 23, sino a dirigirnos su autorizada palabra en dicho acto de clausura. También sufrieron sus palabras la falta del micrófono, que todos lamentamos vivamente. Como acació en el momento en que el señor Obispo diocesano se dirigió al inmenso público para declarar clausurada la Asamblea.

Ese agradecimiento le hago extensivo a todos los restantes oradores del Congreso: al muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la Catedral de Avila; doctor don Baldoño Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano; al muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, canónigo penitenciario de la Catedral de Avila; don Celestino Minguela, inspector jefe del Magisterio; al señor párroco de La Carrera del Barco; don José María Martín Sampedro, vocal de la Junta Diocesana de Acción Católica; don Pedro Romero Argenta párroco de Bohoyo; al muy ilustre señor don Luis Serna, canónigo de la Catedral de Avila, R. P. Vidal Clemente, prior del Convento de Santo Tomás de Avila, y la señorita Javiera Quiñones, de la Acción Católica de Avila.

Todos ellos son dignos no solo de ese leal y fervoroso agradecimiento, sino de ser colocados en primera línea en orden a la ciencia, a lo práctico e interesantísimo, cada cual en su orden, de sus respectivas actuaciones. No me atrevo a fijarme concretamente en ninguno porque todos ellos son dignos de esa especial mención. Por galantería tan solo me atrevería a fijarme en la ponencia de la señorita Quiñones, que agradó sobremanera.

Y sigamos agradeciendo al digno señor alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de esta villa por su valiosísima aportación a este Congreso, en varias formas y por diversos motivos y cargos por dicho señor ostentados, a saber: como alcalde, como jefe local de Falange, como miembro de la Junta Coordinadora. En todo momento, y en relación con cuanto se rozaba con esos diversos cargos, estaba dispuesto a servir y resolver dificultades, dinamismo, afabilidad, hondo interés y grande empeño en que todo saliera bordado.

Claro está que a ese resultado feliz y acertado del plan trazado por la primera autoridad de la villa han contribuido muy eficazmente las restantes autoridades, judicial, militar, jeraquías de la Falange, todos los señores concejales, y personal subalterno, que giraba alrededor de las anteriores personalidades. Todos en sus puestos han sido las diversas ruedas del reloj, cuya rueda maestra eran expresado señor alcalde y la Junta Coordinadora.

A esos señores, todos, les doy las más rendidas gracias, y... que Dios se lo premie. Merecen unas palabras aparte, e impregnadas de un grado muy subido de reconocimiento y gratitud, los señores notario y registrador de esta villa por su impropia labor en los días del Congreso, especialmente en la organización de las interminables filas de hombres y colocación de la inmensa multitud en la plaza principal, para la solemnisima misa pontifical y clausura de la Asamblea. A sus órdenes giraba un equipo de jóvenes que llevaban brazaletes, y que llevaron un importante papel. Por no incurrir en lamentables omisiones no doy nombres. Pero sepan que mi agradecimiento es también para todos ellos.

Del ornato de las calles y altar de la plaza estaban encargados los señores Gómez Málaga y ar-

quitecto municipal, ambos han recibido muchas felicitaciones por el gusto estético que han derrochado en su cometido; a esas felicitaciones uno la misa, que encierra una inmensa deuda de gratitud para los dos señores citados pero, si cabe, aún mayor para el señor Gómez Málaga que espontáneamente y con un afán delirante ha servido tan bien y con tanto gusto estético los deseos y planes de la Junta Coordinadora y más concretamente los del señor presidente de la misma. El señor Gómez Málaga ha sido el alma de ese acertado ornato exterior, y por su gestión personal en Madrid han llegado al Barco los hermosos reposteros, banderas, pancartas, etcétera, que han dado los días del Congreso a calles y plazas ese aspecto de gran ciudad, ataviada para recibir a su Rey y Señor, Jesucristo Sacramento. También se debe al señor Gómez Málaga que el excelentísimo Ayuntamiento de Avila haya cedido uno de sus jardinerías, para revestir de follaje los arcos y tribunas. Por muchos motivos merece dicho señor mi reconocimiento y acción de gracias muy sincera y cordial.

Voy a terminar dedicando unas líneas al culto y digno Magisterio de esta zona con sus inspectores a la cabeza. El mejor elogio para todos ellos ha sido esa incomparable Exposición Catequística de la iglesia de San Pedro del Barco. Era unánime el juicio de los que han visto otras exposiciones, asegurando que ésta de El Barco era para ellos la más completa. Presidía un gusto exquisito en la elección de trabajos y su realización. La distribución y colocación en

las mesas era muy acertada, en forma tal que con suma facilidad podían los visitantes distinguir los trabajos y darse cuenta del pueblo a que pertenecía. La señora inspectora, alma de esta exposición y los señores maestros y maestras fueron muy felicitados. Al lado de todos estos señores estaba el Colegio de la Divina Pastora, contribuyendo a tal esplendor.

Uno mi felicitación y agradecimiento a dicha señora inspectora no solo por lo acertado de la Exposición Catequística, sino además por el entusiasmo y empeño demostrados a todo lo largo de aquel imborrable día 21 con su misa, procesión, examen y representación de aquellas tan delicadas escenas eucarísticas en la tribuna de la Plaza Mayor. Fué un día lleno de simpatía, como lo esperábamos. ¡Muy bien señores educadores de los niños! ¡Muy bien, vosotros niños y niñas todos! Aquel día gozó mucho el Divino Maestro porque tenía a tan-

tos niños junto a sí. Vió cumplido aquel su divino deseo «dejad que los niños se acerquen a mí».

Con toda idea he dejado para último lugar dar las gracias a los señores párrocos y alcaldes de las parroquias asambleístas, porque sin querer herir a nadie, ellos son los que, si cabe, ocupan en mi corazón un lugar preeminente. De ellos era, y es, de esperar una actuación más importante y eficaz en los pueblos. Son los guías y rectores, y por ello yo creo que la mayor parte del éxito en esta asamblea ha dependido y dependerá de ellos, cada uno en su puesto, secundados por los restantes funcionarios. Gracias, pues amadísimos compañeros en el sacerdocio y dignas autoridades de los pueblos.

Y por si inadvertidamente pudiera haber incurrido en alguna omisión, demuestro mi agradecimiento a todos, incluyendo al Seminario Diocesano, que tanta simpatía despertó entre este vecindario al cantar tan magistralmente la misa, dirigida, como él sabe hacerlo, por don Flavio Aguilera y el P. Felicitísimo, dominico, y en la representación del «Divino Impaciente».

Quedo también muy agradecido a EL DIARIO DE AVILA.

Que Dios se lo pague a todos y les otorgue su bendición colmada de gracias. ¡Viva Jesús Sacramento!

Julián Jiménez.
Arcipreste

Sección religiosa

JUNIO

Día 2. Miércoles.—Santos Marcelino, pb.; Juan de Ortega; Eugenio, p.; Santo, dc.; Vecio, Epagato, Ematuro, mrs.; Nicolás, Peregrino, cf.

La misa y oficio divino son del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. A. I. Catedral.—Se celebran las Cuarenta Horas. For la mañana, a las nueve, Horas, misa solemne, Exposición de S. D. M., procesión y letanias.

Por la tarde, a las cuatro, vísperas, maitines y laudes solemnes. A las seis menos cuarto, procesión sacramental, bendición y reserva.

Mes de Junio

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús con solemnes cultos. Por la mañana a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Sagrado Corazón de Jesús

Santiago.—Se celebra solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición mayor del Santísimo Sacramento, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, preces de la novena y reserva.

Tríduo al Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—La Archicofradía de la Guardia de Honor dedica solemne tríduo al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Sagrado Corazón. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Atanasio del Sagrado Corazón, C. D., del Convento de Toledo, ejercicio del tríduo, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 31 de mayo de 1948 han resultado premiados los números siguientes. Con 25 pesetas el número 637. Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 37.



IMPORTANTE

firma comercial, desea representante serio y activo. Escribid REFLEJOS. Rambla de Capuchinos, 12. BARCELONA.

ARMONIA

POR CORRESPONDENCIA

Método Be trán Pago'a

Pida folletos gratis.

Urbiete, 34. SAN SEBASTIAN

Gestoría Asúa

Penales, últimas voluntades, nacimientos, defunción, conducir, parroquiales, civiles, pasaportes, testamentarias, etcétera. Avenida Reina Victoria, 60, principal, B. Teléfono 235396-232394. MADRID

Conservación de pieles FERNANDEZ (PELETERO)

San Roque, 7, 1.º (Frente a las Escuelas).

Publicidad AVIL

APROVECHE ESTA OPORTUNIDAD

para conocer los más modernos perfumes, que cedemos a mitad de su valor, a título de propaganda:

PARA UD., CABALLERO
VALE n.º 300 por un frasco del perfume moderno y varonil TABACO RUBIO, por Ptas 13.80 (sin vale, pesetas 27.60).

PARA UD., SEÑORITA
VALE n.º 400 por un frasco del perfume de gran atractivo PRINCIPE AZUL, por Ptas. 17.25 (sin vale, pesetas 34.50).

Envíe los vales que le interesen a «PERFUMES». Apartado 541, Barcelona, junto con su dirección, y lo recibirá por correo certificado, a reembolso.

Solicite las bases

del **2º CONCURSO PROFIDÉN**
MAYO-OCTUBRE 1948

CONCURSO DE FOTOGRAFÍAS INFANTILES
UN PREMIO NACIONAL DE 5.000 PTAS.
36 BICICLETAS DE NIÑO
300 EQUIPOS DE HIGIENE DENTAL

SEIS SORTEOS DE REGALOS AL PÚBLICO
RELOJES DE ORO, CON PULSERA DE ORO, MARCA "MOVADO" • RELOJES EN PLAQUE DE ORO Y RELOJES DE ACERO INOXIDABLE, MARCA "MOVADO" • MILES DE EQUIPOS DE HIGIENE DENTAL Y CEPILLOS DE DIENTES • MILES DE SORTEOS DE EQUIPOS DE HIGIENE DENTAL

15.355 PREMIOS
302.800 PTAS.

SOLICITE LAS BASES EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

CAMPAÑA "PROFIDÉN" DE HIGIENE DENTAL

Espanoles recuperados

Por Francisco Peramo

En el madrileño cementerio de San Isidro hay, entre otros monumentos funerarios, uno esbelto coronado por una escultura de Bellver. Esa escultura representa la fama, lo cual quiere decir que el panteón de que forma parte simbólica guarda las cenizas de un personaje famoso. Así es. Pero no uno, sino cuatro hombres ilustres reposan allí de la fatiga de sus azarosas vidas y no menos azorosas muertes, puesto que, antes de ser enterrados definitivamente en San Isidro, sufrieron no pocos reveses sus cadáveres y hubo épocas en que se les llegó a considerar perdidos.

Nada menos que Goya, Meléndez Valdés, Donoso Cortés y Moratín son los ocupantes del panteón a que nos referimos de cuya inauguración se cumplen ahora años, pues tuvo lugar en mayo de 1900. Pero de momento, solo vamos a referirnos a Meléndez Valdés porque también de su óbito—ocurrido en Montpellier el 24 de mayo de 1817—se conmemora por estos días el aniversario.

Quién era Meléndez Valdés, lo sabe todo el mundo. En su época, los versos que escribía era obligatorio aprenderse, para recitarlos, por la juventud de entonces, y la mujer que se los inspiraba la salmantina «Rosana», nombre poético que encubría el suyo verdadero que era el de Rosa pasó a la historia con igual rango que Beatriz, Laura o Teresa. Leyendo a Quintana, hay que coincidir con él en que Meléndez fué el primer poeta de su tiempo. Fué tan dulce y rendido como Garcilaso y, a veces, le aventajó en ternura y delicadeza.

Con tales antecedentes de sensibilidad exquisita, no se explica cómo Meléndez Valdés, lejos de indignarse ante la invasión napoleónica, simpatizó con ella y ésta fué la causa de que pasara a Francia con los ejércitos de Bonaparte derrotados. Falta de amor a España no fué, porque existe el testimonio de que cuando el poeta cruzó los Pirineos se detuvo para vesar llorando la tierra patria con la intuición de que no la volvería a pisar. El afrancesamiento de Meléndez Valdés, como el de tantos otros españoles de su época, no tiene más explicación que la de crear que una contemporización con el extranjero podría evitar a España estragos y sufrimientos.

¿Cómo fué la vida de Meléndez Valdés en su voluntario destierro de Montpellier? Parecía natural que estuviese agasajado por los franceses, no ya teniendo en cuenta su merecimientos como vate, sino el apoyo que prestó a los designios de Napoleón. La realidad fué otra, no obstante. Se deduce del prólogo desolador que escribió en Nimes, poco antes de morir, para la edición de sus obras hechas en 1920 por la Imprenta Nacional. Sus amargas expresiones son las del que se siente desamparado moral y materialmente hasta la indigencia más absoluta. Motivos hay para afirmar Meléndez Valdés murió de hambre más que de enfermedad.

Menos mal que tuvo un cariño abnegado que no le faltó nunca:

el de su mujer doña Andrea de Coca, cuya solicitud fué tanta que no solamente en vida le prodigó las más apasionadas atenciones, sino que, después de muerto, tuvo para su cadáver una vigilancia celosa hasta el punto de que, sospechando que pudieran profanarlo si lo enterraba en lugar conocido, logró llevarlo a las afueras de Montpellier secretamente y lo depositó en el sótano del «Mas de Mause», casa de campo de unos amigos. Alguien ha encontrado excesivas tales preocupaciones, pero la decapitación de Goya, ocurrida pocos años después en tierra gala, nos hace sospechar que pudiese tener serio fundamento los temores de doña Andrea de Coca.

En el rescate de Meléndez Valdés intervinieron personalmente el Duque de Frias, don Juan Nicasio Gallego, y no hay que decir que la viuda del poeta, pues la fidelísima señora, vuelta a España para impulsar la edición de las obras de su marido, jamás interrumpió las gestiones para que sus restos fuesen traídos a tierra española. A ellos y a otros beneméritos españoles debemos la recuperación de Meléndez Valdés. Nuestro era, y nuestro volvió a ser. Pero, ¿cómo olvidar los años de su destierro, sabiendo que durante ellos no ya le faltó el aliento sino lo que él echaría de menos con mayor desconsuelo: la popularidad, la admiración y el cariño? Buen ejemplo el de Meléndez Valdés para todo el que descuida su patriotismo. Comprobó que el pan del destierro suele ser escaso y amargo, y, sobre todo, que su ambiente no tiene calor.

SE VENDEN EN MARTIHERRERO

Una huerta cercada de paredes de piedra, titulada Grande o de Revenga al sitio del Rincón. Mide cuatro obradas.

Otra huerta titulada Huerta Chica de Palomarejo, cercada de pared de piedra, que también se titula de Los Hortelanos, al sitio de Palomarejo y Prado de las Fuentes. Tiene riego. Mide tres obradas.

Para tratar con don Alejo Carlos de Armendia y Palmero, abogado. Avenida General Franco, 10, 3.º, derecha. Valladolid.

Desde Piedrahita

Las romerías a la «Virgen de la Vega»

España es verdaderamente la nación por antonomasia y por excelencia Mariana.

No hay ciudad, villa o pueblo importante que no tenga o exista una capilla o santuario dedicado a María Santísima, bajo alguna advocación.

En esta tierra castellana del Valle del Corneja, donde hace tres años por ahora, dimos solemne tributo a Cristo Sacramentado, también tuvimos la satisfacción de que aquellos inolvidables días para mí, fuera Ella, la Reina y Madre de todos los hijos de Piedrahita y su comarca, la que presidió las grandes jornadas de la Asamblea Eucarística Regional del año 1945.

Es tradicional que el católico y cristiano pueblo de Mesegar de Corneja dedique todos los años un día para honrar, dar gracias y pedir nuevos favores a la Santísima Virgen de la Vega; este día es todos los años el 15 de mayo, festividad de San Isidro Labrador.

Es cosa admirable la gran devoción y amor que los vecinos de este pueblo profesan a la Santísima Virgen de la Vega.

Por la mañana salen en solemne procesión cantando las «Letanías de los Santos» por el camino de los «Choriceros» haciendo la bendición de los campos durante los varios kilómetros que dista Mesegar del santuario; una vez postrados a las plantas de la Virgen de la Vega, dió comienzo la Santa Misa a intenciones del pueblo oficiada por el celoso y entusiasta reverendo señor cura párroco don Alberto López Vela cantándose la de «Fons Bonitatis» por el sacristán organista de Piedrahita don Andrés Mediero Montero y el tiple José Hernández Zaballo, los cuales interpretaron varios motetes de su gran y extenso repertorio.

También ese día repartieron unas súplicas a la Santísima Virgen hechas por don Juan Lorenzo, comandante mutilado de Artillería.

No faltaron las comidas campesinas ni tampoco la clásica dulzaina del país.

¿Y cómo no siguen este santo y consolador ejemplo los demás pueblos del Valle del Corneja? Ya que la Santísima Virgen de la Vega es patrona de Piedrahita y del Valle del Corneja.

Estos pueblos son los que deben seguir esa santa costumbre de Mesegar de Corneja.

San Miguel de Corneja, Becedillas, Malpartida de Corneja, Santa María de Berrocal, Palacios, San Bartolomé de Corneja, Casa de Sebastian Pérez, y todos aquellos que lo deseen.

Estas líneas las dejo a consideración de los señores curas párrocos y de los señores alcaldes de los pueblos respectivos, para que ellos se pongan de acuerdo y elijan días y fechas distintos para celebrar cada pueblo su día a la Patrona del Valle del Corneja.

Quiera Dios y la Santísima Virgen de la Vega, que en la primavera del 1949 no sólo veamos al pueblo de Mesegar, si no a todos los pueblos del Valle a las plantas de nuestra Santísima Madre.

Piedrahita y su romería

También es costumbre santa y tradicional, que la llamada «La tacita de plata» de la provincia de Avila, tiene a su bendita Madre la Virgen de la Vega; es el lunes de la Pascua de Pentecostés, este año el día 17 de mayo amaneció lloviendo cayendo agua durante unas 36 horas consecutivas, no obstante se celebró la santa misa cantada que celebró el celoso reverendo señor cura párroco de la villa, don Agapito Rodríguez Sánchez, asistido por don Pascual Jiménez y don Eutimio Talironti, quien este último dijo el sermón, no pudiéndose celebrar la tradicional procesión por la lluvia.

El día 24 de mayo se tuvo a bien repetir los actos religiosos y festejos de costumbre, que fueron suspendidos por el mal tiempo el lunes anterior.

Amaneció un hermoso y espléndido día para que no quedara ningún buen piedrahitense sin ir a visitar a su amada Patrona. Por la tarde no faltó el baile que por él acudió una gran multitud de personal juvenil.

Fueron bastantes los puestos de almendras y bebidas; yo tuve el honor de visitar la mejor de las casetas que fué la del «Club» y fui delicadamente obsequiado por los dueños, los Pardos, J. Morales, J. Gómez y demás compañeros. Hubo muchas y abundantes meriendas entre familiares y amigos. Verdaderamente se pasó el día muy agradable al lado de la Patrona.

¡Que la Santísima Virgen de la Vega siga protegiendo y amparando a estos hijos de la muy hidalga y leal villa de Piedrahita y su comarca.

Un devoto de la V. de la Vega.

PIEDRAHITA Y SU PLAZA DE TOROS

Envío: al excelentísimo señor don Eugenio G. Pereira.

¡El mes de Agosto, señores! de feriales a granel, de un sol que quema y abrasa retostándonos la piel, ¡Ay!, doradita cerveza, quién te pudiera beber... Las eras estarán llenas de mieses por recoger. Cómo cantarán los grillos y las cigarras también, que irá muriendo el verano y hay que aprovecharse de él. ¿Por qué del año los meses Agostos no podrán ser? ¡Las ferias de Piedrahita! ¡Las fiestas vendrán después! ¡Ay! si el Corneja tuviera de una plaza el redondel donde lidiaran seis toros Pepe-Luis y Luis-Miguel!

Dijeron que iban a hacerla y no la empezaban ¿por qué?

Sería chiquita y esbelta, bonita como mujer, cual un piropo castizo de este valle en su vergel, el palacio de los Albas envidia la iba a tener...

Dijeron que iban a hacerla y no la empezaban ¿por qué?

Las gentes acudirían de su región en tropel; habría mantillas airosas y sombrero cordobés quizás luciese algún mozo

caballero en su corcel, y mantones de manila, y abanicos calañés, y claveles y sonrisas gritos, música y olés... ¡Ya pisa el toro la arena! ¡Está temblando el calre! ¡Torero ten cuidado que el toro te va a coger!

¡Ay! si el Corneja tuviera de una plaza el redondel... Dijeron que iban a hacerla y no la empezaban ¿por qué?

Las calles se verían llenas de la corrida después de público forastero, y los bares y cafés, y las casas de comidas y donde dan de comer... Sería dinero corriendo y alegría por doquier. ¡Quién tuviera la gran suerte de poderlo conocer! Se reunieron las pesetas ¡con lo difícil que es! y cuando todo por hecho se nos hizo suponer pasaron meses y meses y... nada hemos visto hacer. ¡Qué la plaza no se emplee, que toros no ha de tener Piedrahita y su partido cual se lo hicieran creer...! ¡Ay! señor Gómez Pereira así no lo deje usted.

F. PEÑANEGRA

LA REPUBLICA DE CHILE denuncia a la URSS ante la Sociedad de Naciones Unidas

Ha violado las tradiciones diplomáticas

NUEVA YORK.—Con motivo de las declaraciones que hizo hace dos días el delegado ruso en las Naciones Unidas, Gromyko, acerca de la posición de Chile en la cuestión de los derechos del hombre, el delegado chileno, Hernán Santa Cruz, formuló la siguiente declaración:

«La Carta de la O. N. U. en su encabezamiento, inmediatamente después de las frases destinadas a proclamar su fe en la paz y antes de todos los principios, proclama la fe en los derechos fundamentales del hombre y en la dignidad y valor de la persona humana. El principio de soberanía del Estado, que ha sido reconocido también en la Carta, con ser tan importante y esencial no puede tener la primacía sobre los derechos fundamentales del ser humano, anteriores al concepto mismo de Estado y que seguramente lo sobrevivirán. Además, la soberanía de los Estados que reconoce la Carta no es el concepto de cien años atrás, sino uno en consonancia con la necesidad de mantener la paz y la amistad entre los pueblos, practicando la cooperación internacional.

Todos los países que integran las Comisiones de los Derechos Humanos y del Estatuto de la Mujer de las Naciones Unidas, con excepción de los que forman el grupo eslavo, han reconocido como derechos fundamentales de la libertad de matrimonio, el de la mujer para vivir con su marido y el de emigrar, limitado solamente por razones circunstanciales, como el servicio militar, caso de guerra, etc.

La Unión Soviética, al imponer una ley discriminatoria que prohíbe el matrimonio con extranjeros, al prohibir que la mujer casada acompañe al marido al extranjero, a la patria de éste, y al prohibir a todos los ciudadanos que salgan de su país, ha violado de manera flagrante todos estos

derechos fundamentales, y ninguna alegación sobre la soberanía nacional puede justificar esta actitud. En el caso de la niera del embajador de Chile en Moscú, dichas violaciones se encuentran agravadas con la infracción de las tradiciones diplomáticas reconocidas desde hace más de cien años en las relaciones entre los países civilizados.

Ante el fracaso de todas las gestiones conciliatorias hechas durante dieciocho meses, y rechazando la Unión Soviética todas las proposiciones de arbitraje o consulta al Tribunal Internacional de Justicia, Chile ha decidido presentar el caso ante la Asamblea General de las Naciones Unidas.—EFE.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia

Instruyéndose en esta Junta provincial expediente sobre clasificación de la Institución Benéfica «Fondo Pio de don Francisco Solernou», radicante en esta capital, por la presente se concede un plazo de audiencia de quince días a contar de la publicación de la presente en el Boletín oficial de la provincia, para que puedan presentar los interesados en los beneficios de dicha fundación, cuantas alegaciones estimen por conveniente, para lo cual y durante dicho plazo se hallará de manifiesto el expediente en cuestión en la secretaría de esta Junta provincial, Gobierno Civil, de conformidad con lo que determina el artículo 57 de la vigente Instrucción del ramo de 14 de marzo de 1899.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

